
 

Όχι στο νέο µισθολόγιο-φτωχολόγιο! 
ü Όχι άλλες µειώσεις στους µισθούς µας! 
ü Φτάνουν οι θυσίες για τα κέρδη της πλουτοκρατίας! 
ü Τέρµα πια στην κοροϊδία! 

Όλοι στα συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ, την Τρίτη 15 Δεκέµβρη 6 µ.µ. στην Οµόνοια, 
ενάντια στο νέο πακέτο αντιλαϊκών µέτρων, που θα συζητιέται στη βουλή, µεταξύ των 

οποίων και το νέο µισθολόγιο. 

Συναδέλφισσες - συνάδελφοι, 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, ικανοποιώντας τις απαιτήσεις της ΕΕ, των δανειστών και της ντόπιας πλουτοκρατίας, 
φέρνει τις επόµενες µέρες στη Βουλή τη δεύτερη δόση των προαπαιτούµενων. Μέσα σε αυτά είναι και το "νέο 
µισθολόγιο των δηµοσίων υπαλλήλων", που θα έχει ισχύ από την 1/1/2016. 

Με το νέο µισθολόγιο, η κυβέρνηση προχωρά σε παραπέρα µείωση των µισθών. 

Ø Ο κρατικός προϋπολογισµός του 2016, που µόλις πρόσφατα ψηφίστηκε από τη συγκυβέρνηση, αποτυπώνει 
ακριβώς αυτή την τάση, αφού οι "µισθολογικές δαπάνες" µειώνονται κατά 18,3 εκατ. ευρώ. 

Ø Η παραπέρα µείωση του "µισθολογικού κόστους" προβλέπεται ρητά και από το Μεσοπρόθεσµο του 2015 
όπως και από το 3ο Μνηµόνιο. 

Ø Το ξεπάγωµα των µισθολογικών ωριµάνσεων (χρονοεπίδοµα), σε συνδυασµό µε τη χορήγηση του 
µισθολογικού κλιµακίου κάθε 3 αντί για 2 χρόνια που ήταν µέχρι τώρα (για τις κατηγορίες Υποχρεωτικής 
Εκπαίδευσης και Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης), οδηγεί αυτόµατα σε ονοµαστική µείωση των αποδοχών. 
Ταυτόχρονα, για όσους παίρνουν τη λεγόµενη προσωπική διαφορά, η µισθολογική ωρίµανση θα εξακολουθεί 
να είναι παγωµένη ώσπου να εξισωθούν οι αποδοχές των υπαλλήλων αυτών µε όσους δεν παίρνουν την 
"προσωπική διαφορά". 

Ø Η σύνδεση του νέου µισθολογίου µε το νέο Ασφαλιστικό, σε συνδυασµό µε την αύξηση των εισφορών των 
εργαζοµένων (6,67%) για παροχές Υγείας - Ασφάλιση, την κατάργηση των ΒΑΕ σε κάποιες κατηγορίες 
εργαζοµένων (επίδοµα 150 ευρώ), επίσης θα οδηγήσει σε ονοµαστική µείωση των µισθών. 

Ø Η σύνδεση του µισθού µε την αποδοτικότητα θα αποτελέσει εργαλείο χειραγώγησης και πειθαναγκασµού, 
θα εντείνει το βαθµό εκµετάλλευσης των δηµοσίων υπαλλήλων. Στο πλαίσιο της λεγόµενης στοχοθεσίας και 
της αποδοτικότητας, εξ αντικειµένου ο µισθός θα συνδέεται µε την αξιολόγηση. Πριµοδοτείται η "θέση 
ευθύνης" και προβλέπονται κάποιες αυξήσεις για τα διευθυντικά - διοικητικά στελέχη. Είναι αυτό που ο 
υπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης αποκάλεσε "µισθολογική επανακατάταξη". 

Με τον τρόπο που γίνεται η αποσύνδεση βαθµού - µισθολογικής εξέλιξης ουσιαστικά προωθείται παραπέρα µείωση 
µισθού ακόµα και σε σχέση µε το ν. 4024/2011. Η κυβέρνηση πρέπει να ντρέπεται όταν ισχυρίζεται ότι θα δοθούν 
αυξήσεις στους δηµόσιους υπαλλήλους.  

Πρόκειται για εµπαιγµό και τεράστια κοροϊδία! 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, µε την ίδια επιχειρηµατολογία των προηγούµενων κυβερνήσεων ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, 
συνεχίζει την επίθεση αφαίµαξης και κατασυκοφάντησης των δηµοσίων υπαλλήλων. 

Όλα αυτά θα τα αποδεχτούµε; 

Ένας δηµόσιος υπάλληλος µε τα µέχρι τώρα µέτρα έχει χάσει σε ονοµαστική βάση πάνω από 6 
µισθούς το χρόνο!!! 

• 1,5 µισθό από την περικοπή 13ου και 14ου µισθού.  
• 1 µισθό από τα έκτακτα χαράτσια του 1% υπέρ ΤΠΔΥ, 2% υπέρ ΕΚΑΣ, 1% έκτακτη εισφορά για όσους έχουν 
εισόδηµα µέχρι 20.000 ευρώ και 2% για πάνω από 20.000.  



• 2,5 µισθούς από την ολική κατάργηση του αφορολόγητου των 12 χιλιάδων ευρώ, τη µείωση κατά 50% του 
κινήτρου απόδοσης, του ειδικού τέλους στα ακίνητα και από το πάγωµα των µισθολογικών κλιµακίων.  

• 1 µισθό από την περικοπή όλων των επιδοµάτων (εκτός οικογενειακού - θέσης - ειδικών συνθηκών - 
παραµεθορίου).  

Όλα αυτά χωρίς να υπολογίζεται η αύξηση του ΦΠΑ σε 23%, ο ΕΝΦΙΑ, η φοροληστεία, οι περικοπές σε πάνω από 
2.500 ιατρικές εξετάσεις, φάρµακα κ.ά. 

Οι ιδιωτικοποιήσεις και το ξεπούληµα του δηµόσιου πλούτου, η συρρίκνωση και διάλυση δηµόσιων κοινωνικών 
υπηρεσιών ενισχύουν παραπέρα τις ανατροπές στο εισόδηµα, στις εργασιακές σχέσεις και τη ζωή των δηµοσίων 
υπαλλήλων. 

Οι µισθωτοί στον ιδιωτικό τοµέα, οι αυτοαπασχολούµενοι δεν πρέπει να πιστέψουν την προπαγάνδα της κυβέρνησης 
και των άλλων κοµµάτων του συστήµατος, ότι η σφαγή των µισθών και των δικαιωµάτων των εργαζοµένων στο 
δηµόσιο τοµέα γίνεται για λόγους δικαιοσύνης και για να βελτιωθεί η δική τους θέση. Γίνεται για το ακριβώς 
αντίθετο: Για να αυξηθεί η πίεση για ακόµα µεγαλύτερη µείωση των µισθών τους και για διεύρυνση των προσωρινών 
και ελαστικών σχέσεων εργασίας. Οι παρεχόµενες υπηρεσίες στην Υγεία, στην Πρόνοια και αλλού θα 
χειροτερεύσουν. Ενώ η πλειοψηφία των δηµοσίων υπαλλήλων θα έχει εισόδηµα και συντάξεις φτώχειας, ένα τµήµα, η 
εργατική αριστοκρατία, που θα συµβάλλει στην εφαρµογή των αντιλαϊκών µέτρων, θα έχει υψηλούς µισθούς και 
προνόµια, όπως γίνεται και µε τα στελέχη των µεγάλων ιδιωτικών επιχειρήσεων. 

Η επίθεση στα εργασιακά - ασφαλιστικά δικαιώµατα των µισθωτών και του δηµόσιου και του ιδιωτικού τοµέα 
είναι ενιαία, δεν είναι προσωρινή και µπορεί να την αποκρούσει µόνο ένα ισχυρό ταξικό πανεργατικό - 
παλλαϊκό κίνηµα. Κανένα τµήµα εργαζοµένων δεν µπορεί από µόνο του να αποκρούσει τη βάρβαρη αυτή αντιλαϊκή 
πολιτική. Η παρεµπόδιση και ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής κυβέρνησης - ΕΕ απαιτεί σήµερα απ’ όλους τους 
εργαζόµενους συµµετοχή στην οργάνωση του αγώνα, συµµαχία και κοινή δράση µε τα άλλα λαϊκά στρώµατα, απαιτεί 
να δυναµώσει η πάλη για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. 

Να βάλουµε ένα τέλος στις θυσίες του λαού, την κρίση και το χρέος να πληρώσει η πλουτοκρατία. 

Μεγάλες ευθύνες είχαν και έχουν και οι συνδικαλιστικές ηγεσίες, όπως αυτή της ΑΔΕΔΥ, που αποπροσανατόλιζαν, 
καθησύχαζαν και απέκρυπταν από τους εργαζόµενους αυτά τα βάρβαρα µέτρα, ενώ εδώ και χρόνια είχαν ψηφιστεί 
στην ΕΕ, µε τη συµµετοχή των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ - ΝΔ. 

Αυτές οι ηγεσίες ούτε ήθελαν, ούτε θέλουν να συγκρουστούν µε αυτή την πολιτική.  

Αλλαγή του συσχετισµού σε κάθε σωµατείο, σε κάθε Οµοσπονδία σε βάρος των συνδικαλιστικών δυνάµεων που 
καλλιεργούν την υποταγή και τις χρεοκοπηµένες αυταπάτες ότι υπάρχει λύση χωρίς αντιπαράθεση µε τα µονοπώλια 
και το κράτος τους. 

Απαιτούµε: 
• Επαναφορά 13ου - 14ου µισθού.  
• Επαναφορά των µισθών στα επίπεδα του 2009.  
• Κατάργηση των ν. 4024/2011 (µισθολόγιο) και ν. 4093/2013 (αξιολόγηση - πειθαρχικό).  
• Καµία σύνδεση µισθού µε τη λεγόµενη αποδοτικότητα.  
• Δηµόσια Κοινωνική Ασφάλιση, Υγεία - Πρόνοια για όλους. Αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών για κράτος 
και εργοδοσία, µείωση των ασφαλιστικών εισφορών για τους εργαζόµενους.  

• Σταθερή µόνιµη δουλειά για όλους, µαζικοί µόνιµοι διορισµοί, κατάργηση κάθε µορφής ελαστικής εργασίας, 
µονιµοποίηση όλων των ΙΔΑΧ.  

Οι δυνάµεις του ΠΑΜΕ καλούµε όλα τα πρωτοβάθµια σωµατεία, όλους τους εργαζόµενους να 
πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους.  

Μέσα από Γενικές Συνελεύσεις, ενηµερώσεις, συζητήσεις σε κάθε υπηρεσία, σε κάθε τόπο δουλειάς, µε αγωνιστικές 
πρωτοβουλίες και δράσεις να κλιµακώσουν την πάλη τους, για την αποτροπή και την ανατροπή κάθε αντιλαϊκής 
πολιτικής. 

Καλούµε όλα τα Συνδικάτα να εκφράσουν έµπρακτα την αλληλεγγύη τους σε όλους τους εργαζόµενους που παλεύουν 
ενάντια στις µειώσεις των µισθών τους, ενάντια στην απλήρωτη εργασία, στην ανεργία, για µια καλύτερη ζωή. 
           

Αθήνα, 11/12/2015 


